

Встречи с избирателями — площадка для свободного диалога

Организованные в системе Народно-демократической партии Узбекистана в связи с предстоящими 4 декабря президентскими выборами центральный и территориальные избирательные штабы осуществляют эффективную деятельность.

На местах активно проводятся встречи кандидата от партии и его доверенных лиц с избирателями. Они регулярно анализируются штабами.

В частности, до настоящего времени Хатамжон Кетмонов провел 11 встреч. В них приняли участие около 30 тысяч избирателей. Доверенными лицами кандидата организовано около 30 встреч, которыми охвачены почти 5 тысяч избирателей.

Часто задаваемые вопросы

В ходе встреч кандидату задали свыше 200 вопросов. Центральный избирательный штабом партии глубоко анализируется каждое обращение. В результате определены направления часто задаваемых на встречах вопросов. Это:

1. Изменения, которые предусматриваются внести в законодательство для самостоятельного налаживания молодежью, прежде всего выпускниками образовательных учреждений, собственного дела;

2. Задачи, которые намечается осуществить в направлении повышения уровня обеспеченности социальными нуждающимися слоями населения качественным жильем, социальной инфраструктурой;

3. Задачи, определенные по гармонизации работы по повышению финансовой и экономической мощи государства с сильной социальной политикой;

4. Выдвижение конкретных предложений по обеспечению широкого доступа населения к высококачественной медицинской помощи.

Направления программы кандидата, которые вызывают наибольший отклик избирателей

Заданные в ходе встреч вопросы избирателей и высказанные выступившими мнения были проанализированы и обобщены, в результате выявлены направления программы кандидата, которые вызывают наибольший отклик избирателей. Это:

✓ повышение эффективности обеспечения занятости женщин путем дальнейшего развития малого бизнеса, надомного труда, семейного предпринимательства. Создание еще более оптимальных условий для широкого использования женшинами предоставленных им трудовым законодательством прав и дополнительных льгот;

✓ дальнейшее расширение участия коммерческих банков в финансировании инвестиционных проектов, упрощение системы кредитования хозяйствующих субъектов, исходя из макроэкономической ситуации — определение процентных ставок на минимальном уровне, недопущение возникновения проблемных задолженностей и усиление их инвестиционной активности путем улучшения качества банковских услуг;

✓ внедрение механизма замены ежемесячных выплат материальной помощи и социальных пособий малообеспеченным семьям единовременной выплатой суммарного размера средств за соответствующий период при условии их целевого использования для организации собственного бизнеса;

✓ расширение возможности доступного и своевременного получения первой медицинской помощи населением, особенно жителями отдаленных сел, дальнейшее улучшение деятельности сельских врачебных пунктов;

✓ установление обязательности общественного обсуждения проектов нормативно-правовых актов по вопросам предоставления адресной социальной защиты уязвимым слоям населения, а также по вопросам, затрагивающим наиболее важные стороны социально-экономической жизни страны и вызывающим особый общественный интерес;

✓ выдвижение международных инициатив в вопросах улучшения экологической ситуации в регионе, рационального использования водных ресурсов трансграничных рек Центральной Азии.

Избиратели о кандидате и его Предвыборной программе

До сегодняшнего дня в ходе проведенных 11 встреч в поддержку кандидата и его Предвыборной программы выступили около 50 избирателей.

Мукадасхон Рахматиллаева, главный врач семейной поликлиники № 44 Шайхантохурского района столицы:

— Совершенствование одной из важнейших сфер в жизни человека — системы здравоохранения и повышение качества оказываемых населению медицинских услуг относятся к ряду приоритетных направлений государственной политики.

Народно-демократическая партия Узбекистана — это политическая сила, имеющая свои конкретные цели и идеи в деле активного участия в процессе всестороннего развития жизни государства и общества, создания благоприятных условий жизни для каждого человека и семьи в нашей

стране, посредством этого — защиты интересов своего электората. В Предвыборной программе кандидата от партии этим вопросам также уделено особое внимание.

Позитивное отношение к Предвыборной программе кандидата. Надеюсь, что в предстоящих 4 декабря текущего года выборах Президента Республики Узбекистан вы примите активное участие и проголосуете за кандидата от Народно-демократической партии Узбекистана Хатамжона Кетмонова.

Поэтому я полностью поддерживаю Предвыборную программу кандидата. Надеюсь, что в предстоящих 4 декабря текущего года выборах Президента Республики Узбекистан вы примите активное участие и проголосуете за кандидата от Народно-демократической партии Узбекистана Хатамжона Кетмонова.

Наряду с этим в программе кандидата отражен еще один актуальный вопрос — создание законодательных основ организации для женщин, имеющих педагогическое образование, но временно не работающих в связи с уходом за ребенком, надомного труда в качестве воспитателя семинарского дошкольного образовательного учреждения.

Этим предложением кандидат определяет путь решения вопроса социально-экономической поддержки и обеспечения труда-образования женщин, занятых воспитанием ребенка.

Наша партия нацелена на достижение задач по последовательному продолжению осуществляемых в стране реформ,

является создание для вступающих в жизнь молодых людей, независимо от их социального происхождения, справедливых, равных и социально доступных условий выбора профессии, получения образования и рабочего места после окончания учебного заведения.

В Предвыборной программе кандидата отражены такие актуальные вопросы, как дальнейшее совершенствование качественной и доступной системы образования, в частности, принятие мер по полному обеспечению учебной литературой колледжей и академических лиц, стимулирование исхода из нужд предприятий и организаций целевого приема в высшие учебные заведения по отдельным специальностям, а также предоставление льгот преподавателям в данной сфере, дальнейшее расширение возможности обучения в высших учебных заведениях студентов с ограниченными физическими возможностями (инвалидов).

Несомненно, в этой связи следует особо отметить, что в Предвыборной программе кандидата вопрос дальнейшего развития системы инклюзивного образования, охватывающего обеспечение детей-инвалидов необходимой специальной литературы и пособиями, обозначен в качестве приоритета. Ибо его реализация создаст условия для получения детьми с ограниченными физическими возможностями качественного образования, обретения достойного места в обществе, в конечном итоге — внесения ими вклада в развитие страны.

Наряду с этим в программе кандидата отражен еще один актуальный вопрос — создание законодательных основ организации для женщин, имеющих педагогическое образование, но временно не работающих в связи с уходом за ребенком, надомного труда в качестве воспитателя семинарского дошкольного образовательного учреждения.

Этим предложением кандидат определяет путь решения вопроса социально-экономической поддержки и обеспечения труда-образования женщин, занятых воспитанием ребенка.

Наша партия нацелена на достижение задач по последовательному продолжению осуществляемых в стране реформ,

усиление парламентского и общественного контроля за полным исполнением принимаемых программ занятости, обеспечению занятости трудоспособного населения, в частности, молодежи, совершенствование законодательных основ трудовой деятельности лиц, занятых временной работой, разработке и внедрение в практику нормативно-правовых основ решения вопросов, связанных с их пенсионным обеспечением и социальным страхованием.

Реформам в сфере образования также отведено важное место в Предвыборной программе Хатамжона Кетмонова. Реформам в сфере образования также отведено важное место в Предвыборной программе Хатамжона Кетмонова.

В частности, кандидат от нашей партии считает, что важной задачей

усиления парламентского и общественного контроля за полным исполнением принимаемых программ занятости, обеспечению занятости трудоспособного населения, в частности, молодежи, совершенствование законодательных основ трудовой деятельности лиц, занятых временной работой, разработке и внедрение в практику нормативно-правовых основ решения вопросов, связанных с их пенсионным обеспечением и социальным страхованием.

Еще одним из самых приоритетных направлений для кандидата является вопрос обеспечения труда-образования выпускников по своей специальности. Поэтому в программе Хатамжона Кетмонова выдвинут ряд вопросов по совершенствованию нормативно-правовых основ системы учета текущей и перспективной потребности предприятий и организаций, независимо от формы собственности, направленных на социальную сферу, совершенствование системы госу-



дарственных закупок путем расширения направлений открытых и гласных электронных торгов, создающих условия для свободной конкуренции различных поставщиков продукции.

Исходя из этого я поддерживаю выдвинутого от НДП Узбекистана кандидата в Президенты Республики Узбекистан.

Призываю всех вас на выборах Президента страны голосовать за Хатамжона Кетмонова.

Барно Солиева, заведующая сектором по повышению общественно-политической активности женщин Андижанского областного совета НДП Узбекистана:

— Хоть обратите ваше внимание на предложения в программе Хатамжона Кетмонова по дальнейшему повышению эффективности адресной социальной защиты малообеспеченных семей.

Еще одним из основных аспектов программы кандидата является такая социальная поддержка, которая направлена на предотвращение индивидуального настроения среди нуждающихся в социальной помощи словес на населения, это поддержка их трудовой и предпринимательской деятельности, стимулирование инициативности.

При этом особый акцент сделан на таких актуальных жизненных вопросах, как предоставление пособий и материальной помощи в основном малообеспеченным семьям, пожилым людям и детям, нуждающимся в поддержке, принятие мер по повышению роли махалли в качестве центра социальной защиты населения на основе принципов социальной справедливости, открытости и гласности, доброты и милосердия, дальнейшее развитие практики выделения льготных кредитов и беспроцентных ссуд трудоспособным гражданам, стремящимся организовать собственный бизнес.

Также обращено особое внимание вопросам внедрения механизма замены ежемесячных выплат материальной помощи и социальных пособий малообеспеченным семьям единовременной выплатой суммарного размера средств за соответствующий период при условии их целевого использования для организации собственного бизнеса.

Предложение в программе кандидата о повышении эффективности обеспечения занятости женщин путем дальнейшего развития малого бизнеса, надомного труда и семейного предпринимательства активно поддерживается избирателями.

В ходе встреч, бесед с избирателями к нам также поступает множество обращений по данному вопросу. Совершенствование правовых основ надомного труда послужит эффективному обеспечению занятости населения. Это — жизненная истинка.

Следовательно, данный вопрос является одним из важных и свидетельствует об отражении в Предвыборной программе Хатамжона Кетмонова заботы о людях.

Предложение в программе кандидата о повышении эффективности обеспечения занятости женщин путем дальнейшего развития малого бизнеса, надомного труда и семейного предпринимательства активно поддерживается избирателями.

В ходе встреч, бесед с избирателями к нам также поступает множество обращений по данному вопросу. Совершенствование правовых основ надомного труда послужит эффективному обеспечению занятости населения. Это — жизненная истинка.

Следовательно, данный вопрос является одним из важных и свидетельствует об отражении в Предвыборной программе Хатамжона Кетмонова заботы о людях.

Таким образом, действующие в системе Народно-демократической партии Узбекистана штабы значимы тем, что постоянно анализируют проведенные встречи, способствуют безотлагательному устранению выявленных отдельных недостатков и проблем, реализации всесторонне и тщательно продуманных мер. Это в свою очередь послужит обеспечению активного и достойного участия партии в выборах.

Голосуйте за кандидата в Президенты Республики Узбекистан от НДП Узбекистана — Хатамжона Кетмонова!

Пресс-служба Центрального Совета НДП Узбекистана:

Голосуйте за кандидата от Народно-демократической партии Узбекистана Хатамжона Кетмонова!

Свобода СМИ как условие транспарентности и открытости

1

Пресса, телевидение, радио обеспечивают широкое и последовательное освещение хода подготовки к выборам в соответствии с календарными сроками избирательных действий. В этой связи представляется очень важным закрепление правовых гарантий свободы деятельности СМИ, определение нормативных рамок их деятельности, особенно в период выборов, чтобы все средства массовой информации, в том числе государственные и общественные, со-блюдали свои обязанности по обеспечению сбалансированного освещения избирательного процесса, представляли достаточную, взвешенную и разнообразную информацию, которая позволяет избирателям самостоятельно сформировать свое мнение.

В своей деятельности СМИ руководствуются прежде всего конституционными нормами о запрете цензуры, свободе массовой информации и законами, регулирующими порядок функционирования СМИ и правоотношения в сфере производства и распространения информации.

В избирательном законодательстве Узбекистана важное место занимает правовое регулирование функций и полномочий СМИ в избирательном процессе. Так, Закон «О выборах Президента Республики Узбекистан» содержит более десятка конкретных норм, предполагающих журналистам права осуществлять реальный общественный контроль за действиями всех участников выборов по их подготовке.

Согласно закону во всех мероприятиях по подготовке и проведению выборов, а также в помещениях для голосования в день выборов и при подсчете голосов на каждом избирательном участке

имеют право участвовать представители печати, телевидения и радио. Данная норма полностью соответствует международным стандартам в области избирательного права. В частности, в п. 7 документа Конвенции о человеческому измерению СБСЕ в дополнение к универсальным избирательным стандартам установлено, что закон и государственная политика должны обеспечивать проведение выборов в атмосфере свободы и честности, беспристрастного доступа к средствам массовой информации всех политических группировок и отдельных лиц, участвующих в избирательном процессе.

Однако не стоит забывать, что для обеспечения свободы необходимости определенная степень регулирования. Государственные СМИ являются необходимым элементом процесса, гарантирующим справедливое освещение событий и равные условия для избирателей в отношении избирательной кампании и освещения хода выборов средствами массовой информации, особенно государственных СМИ.

В этой связи в ходе президентских выборов в Узбекистане каждому кандидату в Президенты для доведения до избирателей основных положений своих предвыборных программ на крупных теле- и радиоканалах Национальной телерадиокомпании Узбекистана «Эшпар» бесплатно предоставлено по 638 минут, на 12 местных телерадиоканалах Национальной телерадиокомпании Узбекистана — по 206 минут, на телерадиоканале «Гашкент» — по 28 минут эфирного времени. Кандидатам бесплатно предоставлены в главных газетах республики «Халк сизи», «Народное слово» и «Правда Востока» по 6 полос, в газетах «Овози тохик» и «Нурлы жол» — по 5 полос, а также в 30 местных газетах в целом — по 55,5 полосы печатной площади.

Законом «О выборах Президента Республики Узбекистан» при проведении предвыборной агитации кандидатам в Президенты Республики Узбекистан гарантируются равные условия доступа к государственным средствам массовой информации путем бесплатного предоставления им одинакового по объему эфирного времени и печатной площади.

В соответствии с п. 10 Руководящих принципов относительно выборов (приняты Венецианской комиссией на 51-й пленарной сессии, Венеция, 5–6 июля 2002 г.), всем партиям и кандидатам должны быть гарантированы равные возможности, а государство следует призвать быть беспристрастным по отношению к ним и обеспечивать единогласное применение законодательства в отношении всех. Так, требование в отношении нейтральности касается избирательной кампании и освещения хода выборов средствами массовой информации, особенно государственными СМИ.

В этой связи в ходе президентских выборов в Узбекистане каждому кандидату в Президенты для доведения до избирателей основных положений своих предвыборных программ на крупных теле- и радиоканалах Национальной телерадиокомпании Узбекистана «Эшпар» бесплатно предоставлено по 638 минут, на 12 местных телерадиоканалах Национальной телерадиокомпании Узбекистана — по 206 минут, на телерадиоканале «Гашкент» — по 28 минут эфирного времени. Кандидатам бесплатно предоставлены в главных газетах республики «Халк сизи», «Народное слово» и «Правда Востока» по 6 полос, в газетах «Овози тохик» и «Нурлы жол» — по 5 полос, а также в 30 местных газетах в целом — по 55,5 полосы печатной площади.

При этом Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан подчеркивает, что во время избирательной кампании требуется содействие кандидатам в создании атмосферы гласности и открытости, распространении любой информации, связанной с их предвыборной агитацией, с учетом критериев оперативности, адекват-

ности, равенства и объективности. При освещении предвыборной деятельности кандидатов в новостных передачах и иных информационных материалах средства массовой информации обеспечивают равные условия, в том числе по продолжительности и объему освещения, используют преимущественно передачу в эфир и публикации материалов единым информационным блоком.

Центральная избирательная комиссия подписала со СМИ ряд двусторонних соглашений об освещении хода подготовки и проведения выборов Президента Узбекистана. В рамках их реализации достигнута договоренность по последовательному освещению деятельности избирательных комиссий, созданию широких и равных возможностей для кандидатов в использовании СМИ.

Необходимо отметить, что Руководящие принципы относительно выборов конкретизируют требования и к избирательным комиссиям. Так, только прозрачность, беспристрастность и независимость от политически мотивированного манипулирования обеспечивает надлежащее управление избирательным процессом от начала предвыборной кампании до окончания обработки результатов. По информации ЦИК Узбекистана, более 500 представителей зарубежных и местных СМИ будут освещать предстоящие выборы. Они регулярно приглашаются на все мероприятия, проводимые Центризбиркомом.

На практике СМИ, независимо от формы их собственности, освещают подготовку к выборам более широко, чем это предусмотрено законом. Ими тщательно отслеживаются решения и действия организаторов выборов — избирательных комиссий, они информируют, анализируют, разъясняют.

Важно подчеркнуть, что избирательная кампания по выборам Президента Узбекистана в эти дни широко освещается и в международном информационном пространстве. В частности, о ходе подготовки к этому важному политическому событию в жизни нашей страны рассказывают такие СМИ, как информационные и новостные агентства РИА Новости, NewsTime и Sputnik (Россия), немецкий информационный портал Duesseldorf Blatt, издания Fair News, ReiseTravel (Германия), газета China Daily, Шанхайское международное пресс-био The Paper (Република Китай), иранская англоязычная газета Tehran Times, межрабийский информационный портал «Асия аль-Ям» (Азия сегодня), и другие крупные издания зарубежных стран. Как показывает анализ, до настоящего времени в национальных и зарубежных печатных и электронных СМИ опубликовано более двух тысяч материалов, связанных с избирательной кампанией.

Можно с уверенностью сказать, что предпринятые в Узбекистане меры по обеспечению гарантий беспристрастности в освещении избирательной кампании, исключению юридических или административных барьеров для доступа к СМИ политических партий и кандидатов, внедрению новых информационных технологий на президентских выборах позволяют, во-первых, обеспечить открытость и гласность всего процесса подготовки и проведения выборов, своеобразное информирование общественности обо всех этапах избирательной кампании; во-вторых, гарантировать реализацию избирательных прав граждан; в-третьих, установить широкий общественный контроль за соблюдением законодательства о выборах и, в четвертых, дать избирателям полную информацию о политических партиях, участвующих в выборах, предвыборных программах кандидатов, сути и значимости избирательного процесса в целом.

Акмал БУРХАНОВ,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

К Дню Конституции Сохранить для грядущих поколений

Граждане обязаны оберегать историческое, духовное и культурное наследие народа Узбекистана. Памятники культуры охраняются государством.

Статья 49 Конституции Республики Узбекистан



За годы независимости в стране реализованы масштабные меры по сохранению и возрождению бесценного исторического и культурного наследия. Создана прочная правовая база, направленная на обеспечение защиты объектов культурного наследия, являющихся общенациональным достоянием народа Узбекистана.

В их числе законы «О вывозе и ввозе культурных ценностей», «Об охране и использовании объектов культурного наследия», «Об охране и использовании объектов археологического наследия» и другие. Узбекистан ратифицировал Всемирную конвенцию о защите культурного и природного наследия, Международную конвенцию о защите нематериального культурного наследия. На основе этих документов разработана система правовых, организационных, финансовых, информационных, материально-технических и иных мер.

На сегодняшний день свыше 7 340 объектов материального культурного наследия находятся под защитой государства. Из Государственного бюджета выделяются значительные средства на их ремонт и реставрацию. В 2014 году на эти цели было направлено 9,5 миллиарда сумов. В 2015 году этот показатель составил 11,5 миллиарда сумов, а в нынешнем — вырастет до 21 миллиарда сумов. В 2017 году на реконструкцию объектов материального культурного наследия будет направлено не менее 25 миллиардов сумов.

За прошедшие годы Главным научно-производственным управлением по защите и использованию объектов материального культурного наследия Министерства по делам культуры и спорта отреставрировано и благоустроено свыше тысячи архитектурных комплексов, археологических объектов, достопримечательных мест и памятников. В их числе мавзолей Амира Темура, ансамбль Регистан и мечеть Биби-Ханум в Самарканде, исторические комплексы Дорут-Тиловат и Дорус-Саодат в Шахрисабзе. На их капитальный ремонт, помимо бюджетных средств, были привлечены добровольные пожертвования спонсорских организаций и частных лиц.

К замечательным датам отреставрированы сотни исторических достопримечательностей Бухары, Хивы, Шахрисабзы, Самарканда, Карши, Ташкента и Маргилана. Самые значимые из них внесены в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. Это комплекс Иchan-кала в Хиве, Исторический центр Бухары, Исторический центр Шахрисабзы, «Перекресток культур — Самарканд».

В Узбекистане регулярно проводятся международные семинары с участием зарубежных экспертов. Совместными усилиями подготовлена карта с указанием местностей, где проходил Великий шелковый путь, а также карта древнего Термеза.

В целях создания кадастра объектов материального культурного наследия планируется в ближайшей перспективе приобретение современных беспилотников, позволяющих делать снимки 3D. Это также даст возможность определить состояние древних памятников и сооружений.

Специалисты продолжают работу по нахождению, сохранению, популяризации и использованию памятников, мемориальных домов, мест захоронений, отдельных зданий, сооружений, произведений литературы, живописи, декоративно-прикладного монументального искусства. В это дело активно подключаются органы самоуправления граждан, общественные объединения и волонтеры.

Шуҳрат ЗОИРОВ,
начальник Главного научно-производственного управления по защите и использованию объектов материального культурного наследия Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан.

На правах рекламы

Семинары

Заслон торговле людьми

В Узбекистане реализуются последовательные меры по противодействию торговле людьми, являющейся актуальной проблемой для всего мира. В нашей стране сформирована законодательная и институциональная база борьбы с торговлей людьми, осуществляется комплексная работа по ее предупреждению и искоренению. Важной задачей в этом направлении является усиление сотрудничества всех национальных институтов по защите прав человека, государственных организаций и институтов гражданского общества.

Об этом шла речь на семинаре-тренинге, организованном Главным управлением профилактики правонарушений Министерства внутренних дел Республики Узбекистан совместно с Ташкентским городским социально-информационным центром «Истикболи авлод».

В нем приняли участие сотрудники подразделений профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в местах Главного управления по предупреждению правонарушений МВД, представители организаций, задействованных в работе по противодействию торговле людьми, общественности, журналисты.

В рамках мероприятия эксперты разъяснили суть и значение Закона «О противодействии торговле людьми». Особое внимание при этом уделили статье 11 «Оказание помощи детям, пострадавшим от торговли людьми». Отмечалось, что руководители

Акмал РУСТАМОВ.

Актуальный форум, продиктованный временем

1

На выставке представлена крупная компания из России — Южно-Уральский машиностроительный завод, специализирующийся на тяжелом машиностроении, который входит в состав ООО «РэйлТрансХолдинг». Значительную долю производства занимает уникальное оборудование, изготавливаемое по индивидуальным заказам клиентов. Спектр оборудования, производимого предприятием, настолько широк, что всего не перечислишь. Здесь оборудование и для цветной металлургии, и нефтегазовой промышленности, обжиговое, подъемно-транспортное и многие другие виды продукции для разных отраслей.

Помимо перечисленного, свою продукцию также представляли предприятия из Республики Корея, Чехии, Японии и других стран.

Учитывая возрастающие с каждым годом объемы торговли между странами Европы и Азии, большим вниманием пользуется и Международная выставка «Транспорт и логистика» как хорошая площадка для обсуждения ключевых

вопросов по доставке и хранению грузов.

Среди отечественных компаний — несомненный лидер в отношении различных перевозок АО «Узбекистон темир йуллари». В частности, транспортно-логистические услуги предлагает АО «Йулретфранс», специализирующееся на перевозке скрепоремонтящихся грузов. АО «Узтемириулконтейнер» занимается доставкой всех видов грузов народного потребления, а УП «Темирйулэкспедиция» предоставляет транспортно-экспедиторские услуги. Компания зарекомендовала себя надежным и ответственным партнером, не останавливается на достигнутом и налаживает контакты со странами как ближнего, так и дальнего зарубежья.

Традиционные участники выставки — транспортно-логистические компании из Латвии, в частности, ГАО «Латвийские железные дороги».

— Мы представляем дальнее предприятие «ЛДЗ карго» ГАО «Латвийские железные дороги» — крупнейшего перевозчика грузов по железной дороге в странах Балтии, — говорит руководитель отдела маркетинга

Андрис Рамза. — Наша компания является своеобразным «окном в Европу», так как многие грузоперевозки из восточной части света в Европу осуществляются через порты Латвии. Надеемся обзавестись партнерами из вашей страны в сфере логистики, уже ведем переговоры с представителями таких компаний. Думаю, тесное взаимовыгодное сотрудничество между нами и грузоотправителями из Узбекистана обеспечено.

Дебютантами выставки

выступили представители

Свободной экономической

зоны «Хоргос — Восточные

ворота» из Казахстана. Благоприятное расположение

на границе с Китаем открывает

широкие возможности

для развития логистики, а

также организации крупных

производств и торговли.

Целью участия в экспозиции

представители СЭЗ

ставят ознакомление

компаний из Узбекистана с возможностями сотрудничества,

а также обмен опытом

двух соседствующих стран

по ряду вопросов, касающихся

транспортно-логистической

деятельности.

Актуальность проведения

подобных форумов очевидна

и продиктована современными

реалиями, которые

Конференции**Укреплять социальное партнерство на местах**

В столице состоялась республиканская научно-практическая конференция на тему «Формирование эффективной системы социального партнерства местных органов власти и ННО: состояние и перспективы развития».

Она организована Национальной ассоциацией негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана совместно с Общественным фондом по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе, НИМФОГО, Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, Советом Федерации профсоюзов, Центром экономических исследований.

На встрече с участием научного сообщества проанализированы состояние и перспективы развития института социального партнерства.

Приятный в 2014 году Закон «О социальном партнерстве» создал целостную систему взаимодействия государственных органов и институтов гражданского общества, среди которых важное место занимают общественные фонды, общественные

объединения, массовые общественные движения, профессиональные союзы и другие негосударственные некоммерческие организации. Впервые законодательно закреплен принцип, согласно которому институты гражданского общества являются равноправными партнерами государства в решении актуальных вопросов общественного и социально-экономического развития страны.

Созданы правовые гарантии эффективного взаимодействия, усовершенствованы механизмы обратной связи между государством и гражданским обществом, что позволяет своевременно выявлять насущные проблемы населения, оперативно и совместными усилиями находить оптимальные пути их решения.

В соответствии с законом при Жокары Кенесе Республики Каракалпакстан, Кенгашах народных депутатов областей и города Ташкента сформированы общественные комиссии по социальному партнерству. Они способствуют углублению сотрудничества ННО и других институтов гражданского общества с госорганами на местах в реализации социально и общественно значимых программ и проектов, определяются на основе изучения их предложений приоритетные направления социально-гражданского партнерства, осуществляют его мониторинг.

— В Узбекистане создана прочная правовая база по всемерной поддержке негосударственных некоммерческих организаций, — говорит заместитель председателя Совета НАНОУз Насиба Миродилова. — В настящее время ННО страны вносят большой вклад в защиту демократических ценностей, прав и законных интересов граждан, реализацию потенциала, повышение их правовой культуры, общественной активности,

а также в обеспечение баланса интересов в обществе. Сегодня конференция послужила своеобразной площадкой для обмена мнениями по дальнейшему совершенствованию механизмов взаимодействия в этом направлении.

Совместное обсуждение различных аспектов социального партнерства через призму научных подходов позволило определить пути дальнейшего развития эффективного взаимодействия.

В выступлениях участники мероприятия затронули вопросы совершенствования деятельности общественных комиссий, создания общественных советов при органах госуправления.

В завершение выработаны соответствующие рекомендации по качественному улучшению деятельности общественных комиссий, расширению возможностей для повышения профессиональных навыков работников ННО.

**Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.**

ПРИГЛАШЕНИЕ К ТЕНДЕРНЫМ ТОРГАМ

по проекту «Строительство Туракурганской тепловой электростанции».

Дата — 10 ноября 2016 года.

Номер заемного соглашения — UZB-P12.

Номер приглашения к участию в конкурсных торгах — IB-TUR.TPP-02.

1. Правительство Республики Узбекистан получило заем от Японского агентства международного сотрудничества (JICA) на финансирование проекта «Строительство Туракурганской тепловой электростанции». Часть этого займа будет использована для предусмотренных выплат по контракту по лоту № 2 «Закупка оборудования, материалов для линий электропередач и подстанций 220 кВ».

2. Процедура конкурсных торгов будет осуществляться в соответствии с действующим руководством по закупкам в рамках займов ОПР Японии и открыта для всех участников тендерных торгов из правомочных стран, как это определено в заемном соглашении.

3. УП «Дирекция строительства Туракурганской ТЭС» АО «Узбекэнерго» приглашает правомочных участников тендерных торгов подать запечатанные заявки на приобретение:

3.1. Пакет 1. Металлических опор 220 кВ, железобетонных фундаментов, устройств заземления и антикоррозионных материалов.

3.2. Пакет 2. Изоляторов и линейно-цепной арматуры.

3.3. Пакет 3. Сталаелюминиевого провода и грозозащитного троса.

3.4. Пакет 4. Автотрансформаторов, трансформаторов и реакторов.

3.5. Пакет 5. Трансформаторов тока и напряжения, КРУ 10 кВ, ограничителей перенапряжения.

3.6. Пакет 6. Аккумуляторных батарей, выпрямительных устройств, панелей СН.

3.7. Пакет 7. Выключателей, разъединителей, оборудования РЗ, ПА, АИС КУЭ, СДТУ.

3.8. Пакет 8. Насосного оборудования, оборудование вентиляции, кондиционирования, отопления, системы очистки масла, запорно-регулирующей арматуры, стальных и полимерных труб, электрородов и кабелей.

4. Заинтересованные правомочные участники могут получить дополнительную информацию и изучить тендерную документацию в офисе УП «Дирекция строительства Туракурганской ТЭС» АО «Узбекэнерго», которое находится в здании АО «Узбекэнерго» по адресу: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истиклол, 6.

direktsiya.ttes@mail.ru

Факс (+99871) 232-15-09.

5. Полный набор тендерной документации должен быть приобретен заинтересованными участниками тендерных торгов по предоставлению письменной заявки по вышеуказанному адресу после оплаты невозмещаемого сбора в размере 500 (пятьсот долларов США) для каждого пакета.

Для нерезидентов Республики Узбекистан — счет в долларах США:
р/с 20210840700117832004 в УзПСБ,
Свифт UJSIUZ22 CHIPS UID 353886,
МФО 00440, ИНН 200523134.

Банк-корреспондент — CITIBANK N.A. New York USA, Свифт CITIUS 33, номер счета 3611-4296.

Для резидентов Республики Узбекистан — счет в местной валюте (по курсу ЦБ):

Адрес: г. Ташкент, ул. Истиклол, 6. Телефон (0-371) 236-34-52.

Р/с 20210000900117832001 в ОПЕРУ УзПСБ, г. Ташкент,

МФО 00440, ИНН 200523134, ОКОНХ 97300.

В деталях платежа указать номер приглашения к участию в конкурсных торгах — IB-TUR.TPP-02.

6. Положения в инструкции для участников и в общих условиях контракта являются положениями стандартных тендерных документов по японским кредитным линиям ОПР на закупку товаров.

7. Тендерные предложения должны быть доставлены по вышеуказанному адресу не позднее 10.00 ташкентского времени (GMT+5) 28 декабря 2016 года и иметь в дополнение залоговое обеспечение в размере:

7.1. Пакет 1. Металлические опоры 220 кВ, железобетонные фундаменты, устройства заземления и антикоррозионные материалы — 100 тысяч долларов США.

7.2. Пакет 2. Изоляторы и линейно-цепная арматура — 30 тысяч долларов США.

7.3. Пакет 3. Сталаелюминиевые провода и грозозащитные трося — 60 тысяч долларов США.

7.4. Пакет 4. Автотрансформаторы, трансформаторы и реакторы — 100 тысяч долларов США.

7.5. Пакет 5. Трансформаторы тока и напряжения, КРУ 10 кВ, ограничители перенапряжения — 50 тысяч долларов США.

7.6. Пакет 6. Аккумуляторные батареи, выпрямительные устройства, панели СН — 20 тысяч долларов США.

7.7. Пакет 7. Выключатели, разъединители, оборудование РЗ, ПА, АИС КУЭ, СДТУ — 100 тысяч долларов США.

7.8. Пакет 8. Насосное оборудование, оборудование вентиляции, кондиционирования, отопления, системы очистки масла, запорно-регулирующей арматуры, стальных и полимерных труб, электрородов и кабелей — 20 тысяч долларов США.

8. Тендерные предложения будут вскрыты в присутствии представителей участников тендерных торгов, которые захотят посетить данное мероприятие, в 10.00 ташкентского времени (GMT+5) 28 декабря 2016 года в офисе здания АО «Узбекэнерго» по адресу: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истиклол, 6, УП «Дирекция строительства Туракурганской ТЭС» АО «Узбекэнерго».

Г-ну Т. Алибаеву,

Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент,
ул. Истиклол, 6, здание АО «Узбекэнерго».

Телефоны: (+99871) 232-15-09, 236-69-66. Факс (+99871) 232-15-09.

Электронная почта: direktsiya.ttes@mail.ru

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1130.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 446. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6

Реклама и объявления

«Moody's Investors Service Ltd»

В ноябре 2016 года

**Международное рейтинговое агентство
«Moody's Investors Service Ltd» (Великобритания)**

подтвердило

**национальной компании
экспортно-импортного страхования «УЗБЕКИНВЕСТ»**

**международный рейтинг
финансовой устойчивости страховщика (Ba3)**

**Прогноз рейтинга:
«СТАБИЛЬНЫЙ»**

Услуги лицензированы

INVITATION FOR BIDS

for Turakurgan Thermal Power Plant Construction Project

Date: November 10 2016

Loan Agreement No: UZB-P12

IFB No: IB-TUR.TPP-02

1. The Government of Republic of Uzbekistan has received a loan from Japan International Cooperation Agency (JICA) towards the cost of Implementation of Turakurgan Thermal Power Plant Construction Project. It is intended that part of the proceeds of this loan will be applied to eligible payments under the Contract for Lot 2. Procurement of equipment, materials for power transmission lines and substations 220 kV.

2. Bidding will be conducted through procedures in accordance with the applicable Guidelines for Procurement under Japanese ODA Loans, and is open to all Bidders from eligible source countries, as defined in the Loan Agreement.

3. The Unitary Enterprise «Directorate for construction of Turakurgan TPP» Joint Stock Company «Uzbekenergo» invites sealed Bids from eligible Bidders for the procurement of:

3.1. Package 1. Metal Towers 220kV, reinforced concrete basements; earthing and anticorrosion;

3.2 Package 2. Insulators and Overhead Line Accessories;

3.3 Package 3. Steel reinforced aluminum cables and overhead ground-wire cables;

3.4 Package 4. Autotransformers, Transformers and Reactors;

3.5 Package 5. Current and voltage transformers, switchgear 10 kV, disconnect switches and surge arresters;

3.6 Package 6. Batteries, rectifiers, auxiliary panels;

3.7 Package 7. Switches, disconnectors, Devices of Relay Protection System, Emergency Shutdown System, Electric Power Fiscal Metering System, Supervisory Control System;

3.8 Package 8. Pump equipment, ventilation equipment, air conditioning, heating, oil purification system, shutoff and regulating valve, steel pipe and polyethylene pipe, electrodes and cables;

4. Interested eligible Bidders may obtain further information from and inspect the Bidding Documents at the office of the Unitary Enterprise «Directorate for construction of Turakurgan TPP» Joint Stock Company «Uzbekenergo» which is located in Building of JSC Uzbekenergo, Iстиqlol Street 6, 100000, Tashkent, Republic of Uzbekistan, direktsiya.ttes@mail.ru, (+99871) 232-15-09 (facsimile number).

5. A complete set of the Bidding Documents shall be purchased by interested Bidders on the submission of a written application to the address above and upon payment of a non-refundable fee of USD 500 (five hundred) for each package.

For non-residents of the Republic of Uzbekistan, account in US dollars

a/c: 20210840700117832004 UzPSB

SWIFT UJSIUZ22 CHIPS UID 353886

MFO 00440 TRN 200523134

Correspondent Bank: CITIBANK N.A. New York USA

SWIFT CITIUS 33 Account number: 3611-4296

For residents of the Republic of Uzbekistan, account in local currency (Central Bank exchange rate)

Address: 6, Iстиqlol street, Tashkent

Telephone: 236-34-52

a/c: 202100009